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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 15ª 

LEGISLATURA REALIZADA AOS DOZE DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE 

DOIS MIL E DEZESSETE. 

 
 

Aos Doze dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezessete, (12/06/2017), às 

19h00 horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 

Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, 

AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA 

RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, 

VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. Após verificar que o livro 

de presença registrou o comparecimento de 09 (Nove) Vereadores, o Presidente 

Valter Colonello declarou aberta a Sessão Ordinária, convidando o Servidor dessa 

Casa o Pastor Paulo Roberto Barreto, para proceder à leitura de uma Citação 

Bíblica. Na seqüência, solicitou do 1º Secretário da Mesa que procedesse a leitura 

da Ata da Sessão anterior, correspondente ao dia 05.06.2017, a qual foi colocada e 

votação e aprovada por unanimidade. Na sequência o Senhor Presidente solicitou 

do Secretario da Mesa que procedesse a leitura das Correspondências: Ofício 

Circular nº. 94/2017 da Prefeitura do Município de Terra Boa. Ofício nº. 11.2017 – da 

82ª Ciretran de Terra Boa. Edital de Audiência Pública do Executivo – Terra Boa. 

Logo após solicitou do Secretário da Mesa que procedesse a leitura do Projeto de 

Lei nº. 004.2017 e da Indicação 14.2017: Projeto de Lei nº. 004.2017–Dispõe sobre a 

gravação em áudio e vídeo dos processos licitatórios e sua transmissão ao vivo, por 

meio da internet e no portal da transparência da Prefeitura e da Câmara do 

Município de Terra Boa, e dá outras providências, de Autoria dos Vereadores 

Ademir Galhardo Romero e Márcia Elena Lourenço Mari.  Não havendo mais 

correspondências lidas o Senhor Presidente deixou a palavra livre para assuntos de 

Interesse Público. Com a palavra o Vereador o Vereador Paulo Sérgio Abel dos 

Santos, o qual requereu a CONSTRUÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRES ELEVADA, 

PLACAS na HORIZONTAL E VERTICAL NA RUA PRESIDENTE KENNEDY, 294, 

DEFRONTE À IGREJA COMUNIDADE EVANGÉLICA DEUS VIVO DE TERRA BOA/PR, 

tendo em vista que os veículos e motos que por ali trafegam em alta velocidade. Ocorre 

que nos dias de culto naquele trecho na entrada e saída dos participantes, pode por em 

risco a vida das pessoas que por ali transitam devido à aglomeração de pessoas de todas 

as idades que congregam na Igreja, sendo que a falta do redutor tem representado riscos 

iminentes de acidentes. Com a palavra a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, 

parabenizou o Elton do Correio Terraboense pela reportagem que fez, a respeito dos 
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Deputados que aqui vieram e disseram que entregaram 241 unidades de moradia 

popular  em Terra Boa. Não foi deputado que entregou casa, e sim um conjunto de 

pessoas. Prefeito, Câmara de Vereadora, Professor Ademir enquanto funcionário da 

Secretaria do Social, Funcionários do Social, Construtora Japurá, Caixa Econômica. Três 

Deputados participou da entrega das casas no entanto nenhum deles colaborou para a 

conquista das mesmas.Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, justificou a 

solicitação feita na sessão anterior em relação à Licença de Funcionamento de 

estabelecimento Comercial e Industrial, onde solicitou a presença da Engenheira 

Ana Paula, para dar explicações das medidas que estão sendo tomadas para a 

emissão de novos alvarás. Agradeceu o funcionário Claudinei Sgrinholi da 

Tributação, pelas explicações. Fez a leitura da Lei que assegura os direitos do 

cidadão com deficiência física e deixou para a ciência de todos que a Secretaria de 

Engenharia do Município está cumprindo com a lei e que todos os munícipes que 

necessitarem de novos Alvarás que os imóveis deverão estar em consonância com 

a referida Lei. Com a palavra a Vereadora Marcia Elena Lourenço Mari,“parabéns 

pela colocação do vereador Eliseu, e é nesse sentido, não existe exceção pra 

ninguém, pois a deficiência não tem exceções. A pessoa que é deficiente precisa de 

acessibilidade. São coisas que a pessoa que não tem na família ou um amigo, não 

sabe o que é.Não importa se o imóvel é novo ou velho, é a consciência da pessoa. 

Não precisa esperar a lei chegar e obrigar a dar acesso ao imóvel, deve haver 

consciência que as pessoas devem ser todas recebidas, sejam deficientes ou não. 

Assim, parabéns novamente ao vereador Eliseu pela colocação, e é assim que deve 

ser, pois só entendemos a situação quando mexe-se no bolso. Portanto, não 

adianta ter exceções, se é construção nova ou velha ela deve ser adaptada. 

Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente passou para a 

ORDEM DO DIA: - Nada havendo na ordem do dia o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre para comunicações parlamentares. Com a palavra o Vereador Paulo 

Sérgio Abel dos Santos, nessa oportunidade, venho aqui expressar e parabenizar o 

evento ocorrido no dia 10 de junho de 2017, na cidade de Boa Esperança, o 

cerimonial da ACAM 12. Na qual fizeram um trabalho interessante levando essa 

assembléia para a cidade de Boa Esperança e que contou com uma participação 

elevada dos vereadores integrantes. Foi apresentado e discutido vários 

requerimentos, com temas importantes e relevantes para nossas cidades. Estamos 

vivendo uma época na política que as coisas estão evoluindo rapidamente, muita 

coisa sendo mudada. Estamos em um momento de transformação, a sociedade 

está atenta, despertando para a realidade política e é um momento no qual todos 

tem a oportunidade de debater sobre a questão política. É pela política e por seus 



CÂMARA MUNICIPAL DE TERRA BOA 

CNPJ/MF Nº. 80.887.904/0001-10 

Rua Teruo Sakuno, 709 – CEP -87.240-000 – Terra Boa – Estado do Paraná. 

Fone/Fax (44) 3641-3133 - site: www.camaratb.pr.gov.br – e-mail: camaratb@hotmail.com 

 

3

representantes que podemos reverter toda a elevada arrecadação tributaria em 

benfeitoria para a população, seja na saúde ou em outras áreas carentes. Nesse 

encontro,tive a oportunidade de levar dois requerimentos: um dos requerimentos 

foi sobre a rotatória em frente a GtFoods, com a finalidade de que ACAMDOZE 

solicite requerimento ao DR a fim de sensibilizá-los para a realidade local; O 

segundo requerimento foi quanto a um oficio para a Copel, pelo péssimo trabalho 

apresentado no município de Terra Boa, que preocupa toda a comunidade, pelas 

falhas que vem acontecendo e pela falta de explicação por parte da empresa. 

Assim, foi reforçado o pedido para q a Copel venha a se explicar, que de um 

posicionamento e que também tome providencias para que a cidade tenha uma 

qualidade de primeira no serviço, pois afinal, custeamos serviço. Com a palavra o 

Vereador Wilson Wanderlei Esposto, o qual fez um breve relato a respeito do curso 

que ele e o vereador Valter Colonello fizeram em Curitiba, nos dias 07, 08 e 09 de 

Junho do ano em curso sobre PPA, LDO, LOA e Orçamento Impositivo, o qual foi 

de grande valia. Disse ainda que aproveitou para levar as reivindicações para ter de 

volta o correio no Distrito de Malu, levando a lei de criação do Distrito entre outros 

dados de suma importância. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, que 

agradeceu o Vereador Wilson pela explanação a respeito do curso, disse que 

deseja que o correio volte a se instalar no Distrito de Malu. Com a palavra o 

Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, o qual agradeceu o Executivo pela operação tapa 

buracos realizada no Distrito de Malu, bem como esclareceu que a Câmara não faz 

nenhum tipo de doação, e sim os Vereadores fazem doações dos seus recursos. 

Como foi feito no caso das bicicletas, onde os vereadores se reuniram e doaram as 

bicicletas. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, que agradeceu o Vereador 

Eliseu pelo esclarecimento. Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, 

primeiramente, quero destacar a luta dos reitores da UEM/UEL/ Unioeste que 

lutaram pelo desbloqueio de recursos do governo estadual e parabenizá-los por 

conseguirem a liberação desses recursos a fim de que as universidades continuem 

em funcionamento normalmente.   Também estive presente no encontro União 

por Moradia Popular e gostaria de ressaltar que foi muito interessante e agradecer 

ao executivo por nos propiciar estar presente no evento. Outrossim, tivemos 

liberado um recurso que é uma emenda de 2015, q só está sendo liberada parte 

agora em 2017. Cabe destacar que o processo de emenda é longo até chegar a nós  

e ser repassado para a população. Como exemplo, foi pago agora dia 07/06 de 2017 

uma emenda de 2015. Ademais, participei do PROERD , na qual a secretaria emitiu 

um documento agradecendo a doação da bicicleta e a participação no evento. 
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Ainda, quero parabenizar a policia rodoviária pelo programa estadual de prevenção 

ao uso de bebidas alcoólicas, isto é, sobre a prevenção da embriagues ao volante 

com o escopo de evitar acidentes e mortes. Por fim, desejar um feliz dia dos 

namorados a todo, com paz, carinho e amor. Com a palavra o Vereador Valter 

Colonello, o qual agradeceu os companheiros que participaram da reunião interna 

semana passada. Disse da importância da Lei da acessibilidade. Parabenizou o 

Vereador Ademir pelo convite para expor a respeito da moradia popular na cidade 

de Guaíra. Ratificou a fala do Vereador Eliseu dizendo que a Câmara não possui 

recursos para fazer doações, e quando há doações, as mesmas são feitas pelos 

vereadores. Ressaltou que nos dias 21 a 23 de junho do ano em curso haverá o 1º 

Congresso Interestadual de Vereadores e que seria muito importante a 

participação. Ninguém mais querendo se manifestar o Senhor Presidente 

agradeceu a todos pela presença declarando encerrada a presente sessão.  

  

Sala das Sessões 12 de Junho de 2017. 

 

VALTER COLONELLO                                                                     ADEMIR GALHARDO ROMERO  

    - PRESIDENTE                                                                                                  - 1º SECRETÁRIO 


